

赤壁市政协委员深入一线强化监督推动落实

传递百姓心声 守护群众出行安全

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 刘瑶)10月16日,赤壁市政协组织提案人、政协委员代表及相关单位负责人就农村公路提档升级、安全管理和维护工作相关建议召开季度协商会。

“路修好了,车辆多了,车速也快了,但配套的安全设施却没有及时跟上,希望有关部门重视并采取相应措施。”“这个路口处于交叉路上,希望将此处通村公路陡坡抬高延长,路口增设必要的交通设施和标志,减少交通安全隐患。”此前,赤壁市政协委员、官塘驿镇党委副书记但汉寿和赤壁市政协委员、赤壁镇石头口社区党支部委员王佳分别提交上述提案。

针对两位委员的提案,赤壁市政

协社会和法制委员会组织相关单位与提案人见面,多次深入一线实地察看、倾听群众意见,明晰协商的具体问题。

10月16日的季度协商会前,政协委员一行先后前往柳山湖镇松柳线安防设施、赤壁镇沿江公路与农村公路十字平交路口安全隐患点、车埠镇枫桥村路段等地,现场察看农村道路建设、交通安全管理等重点问题整改落实情况。

赤壁镇沿江公路是一条连接嘉鱼的省道,在同心垅处与乡道平交路口形成高约1.5米的地势差,公路两旁坡陡且短。

“我们平时都骑三轮车、摩托车出行,但这个坡要加速才能冲上来,碰到车辆快速通过又反应不过来,很不安全。”“路口处虽然设有提示牌,但过往

车辆普遍车速较快,到达路口处遇突发情况时很难及时反应、正确操控。”“建议在这个路段安装减速带和测速仪,消除安全隐患。”……现场,群众代表及委员们纷纷提出意见和建议。

在随后召开的协商会上,相关部门汇报了目前农村公路提档升级、安全管理和维护的工作措施、进度及存在的困难。针对“四好农村路”管理机制、责任划分、重要路段交通管控、优化交通基础设施等方面,参会人员就打造畅通、高效、安全的道路交通环境提出意见、建议。赤壁市交通运输局、交警大队负责人一一进行答复。

经过热烈商讨,协商会达成共识:赤壁市政协通过提案、社情民意等方式持续对公路提档升级、安全管理和

维护情况进行跟踪督办;相关部门迅速形成问题清单,交由市政府办公室督办,进一步完善各项基础设施,改善农村道路交通安全管理现状,确保老百姓安全出行。

“提案人主动收集问题并提出了很好的意见和建议,及时向相关部门传递了群众心声。”赤壁市政协主席宋慧宇表示,赤壁市政协将持续聚焦群众急难愁盼问题,由点及面,聚力协商一个问题,解决一类问题。广大政协委员要把坚持人民至上作为履职尽责的出发点和落脚点,聚焦群众期盼和民生实事,深入协商,及时反映群众心声,强化监督推动落实,把群众反映的问题解决好,不断增强群众获得感、幸福感和安全感。

“党建引领+村民自治”

官塘驿镇党群共同缔造幸福家园

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 雷洁 陈祚麟 吴国华)近日,走进官塘驿镇龙凤山村一组凤山邓庄,拓宽刷黑的风山路直通村湾,村湾中心是邻里池,紧邻着的是凤山广场,村湾里,干净整洁的庭院依次而建,俨然一幅美丽的乡村画卷。

“我们湾子共同缔造的故事由来已久。”凤山邓庄理事长邓富鹏介绍,自2015年始,在乡贤邓武军等人的带动下,村民纷纷捐资出力,对村湾基础设施进行改造,凤山路拓宽刷黑、凤山广场、乡贤亭、文化大礼堂等项目完工,大大改善了村湾面貌。

近年来,凤山邓庄坚持“党建引领+村民自治”,持续深化美好环境与幸福生活共同缔造,构建“1+2+N”治理体系,成立村湾党支部,选举村民理事会和村湾监事会,组建文艺宣传组、老年服务、乡贤会等“N”个自治小组,广泛动员群众参与村湾治理。

“我们湾子基础设施比较完善,美中不足的是广场周边有几栋老破房子。”村湾夜话上,老党员刘丽华主动提到:“作为党员,我愿意先从我家开始拆。”

在刘丽华的提议和带动下,周边几户也主动开始拆破屋,但邓金财和邓进财两兄弟对拆旧建新的提议产生分歧,一个愿意积极响应,另一个则不愿割舍旧宅的记忆。在了解两兄弟的想法后,凤山邓庄村湾理事会和环境

卫生组成员多次到邓氏兄弟家劝解。在一次次交流中,邓进财的心结逐渐解开。最终,两兄弟达成共识,愿意一同拆除老旧房屋。

截至目前,凤山邓庄已拆除老旧房屋10余栋。随着共同缔造活动的深化持续,这个数字还在增加。

在环境大整治行动中,村湾入口处的碾米槽该何去何从牵动着大家的心。作为曾经村民分离稻壳和米粒的重要工具,碾米槽承载着先辈们的智慧和勤劳,而如今却部分损毁、周边环境脏乱。

“我们组以种植水稻为生,碾米槽是我们曾经生产生活的重要组成部分,我认为有修复的必要……”凤山邓庄组长邓小智在村湾夜话上说。

“这既是大家的生活记忆,对孩子们来说,也是生动的实践课。”……大家你一言、我一语,纷纷同意对碾米槽进行修复,且主动报名参与投工。

在碾米槽修复建设现场,村民们有的和水泥、有的搬砖、有的砌墙,好不热闹。截至目前,该项目已筹集资金1.5万元,参与投工20余人次。

凤山邓庄户籍人口75户359人,



常住40户69人,其中在家的60岁以上老人就有51人。在凤山邓庄乡贤返乡座谈会上,“我能为老人们做些什么”成为热门话题。经过一番商议,乡贤们一致同意出资在每年重阳节举办百家宴;每年春节前,为60岁以上老年人发放1000元慰问金。

在凤山邓庄,百家宴活动已持续举办11届。年轻党员邓成琛介绍,在乡贤们的带动下,在家的年轻人成立了老年人服务组,每月都会上门为老人打扫卫生、理发、修剪指甲等。

据介绍,下一步,凤山邓庄将持续深入推进美好环境与幸福生活共同缔造,以孝文化为抓手,从改善群众身边、房前屋后人居环境的小事、实事为切入点,共同缔造幸福新生活。

赤壁残联:
假肢适配为残疾人助行

本报讯(通讯员 陈奕涵)“适配假肢是一笔不小的开销,今天残联给我免费配型,减轻了我的经济负担,感谢政府的关心和照顾。”近日,赤壁市官塘驿镇残疾人黄长孙高兴地说。

连日来,赤壁市残联对16名肢体残疾人进行假肢评估、配型。适配现场,技术人员仔细询问每位残疾人情况,为他们提供一对一精准评估,根据残疾人健全肢体长度、粗细和健康状况,开展画图取样、适配取模工作,确保残疾人使用舒适方便。

截至目前,赤壁市残联共完成辅具适配672人,其中线上625人,线下47人。为进一步提升残疾人精准康复服务水平,确保辅具适配工作圆满完成,赤壁市残联全面开展辅具适配服务“网上办”,残疾人只需在线填报相关信息,便可实现足不出户免费享受辅具送到家服务。

站好护学岗
撑起“平安伞”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 江凌)“小朋友,这是停车场,请走安全通道,做文明少先队员!”“绿灯亮了,请有序通行!”……10月17日,在赤壁市实验外国语学校校外停车场入口及数道斑马线处,该校家长志愿者正在认真“执勤”,为学生安全保驾护航。

每天上下学高峰期,该校三个校门附近总能看到护学家长的身影:有的紧盯路面车辆,护送孩子们安全走过人行横道;有的提醒家长佩戴头盔,引导电动车有序停放;有的则协助执勤交警和学校安保人员维护校园周边交通秩序……

赤壁市实验外国语学校相关负责人介绍,四年多来,家长踊跃响应护学倡议,每天早晚有30余名家长参与,协同巡防警力、学校安保人员及教职员,根据重点卡口交通流量变化科学安排人力疏导交通,用行动为孩子们撑起“平安伞”。

赤壁义工将“爱心衣屋”搬到村民家门口

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华)“您先试穿,觉得合适就可以穿走。”近日,赤壁义工志愿服务队志愿者朱秀兰对前来试衣服村民说。

当天,赤壁义工志愿服务队携手青云村新时代文明实践站,将“爱心衣屋”搬到了青云村一组。

青云村一组常住村民均为留守老人,赤壁义工志愿者根据留守老人年龄状况,精选了几十件衣服挂到展架上,由村民自行试穿,可选择合适的衣服免费带走。

“虽说我不缺衣服穿,但志愿者将免费的衣服送到家门口让我们挑选,且衣服质量都还不错,这让我们感到很温暖。”村民胡道胜说。

据悉,“爱心衣屋”文明实践项目作为赤壁义工志愿服务队精心打造品牌项目,以绿色环保作为理念,鼓励居民将弃置不穿的衣物奉献出来,由志愿者挑出成色较好的衣物,经消毒后,让有需要的居民免费领取,实现爱与环保的双赢。

“‘爱心衣屋’虽说设在城区,但只要群众有需求,我们就可以让‘爱心衣



屋’流动起来,让‘爱心衣屋’项目的服务范围更宽更广。”赤壁义工志愿服务队负责人汪炎山表示。